Sinova véta

V obecném trojiihelniku (jehoz strany jsou rizné dlouhé a zadny z uhli nema velikost 90°) neplati pro vztahy
mezi stranami Pythagorova véta. Pfesto pro vztahy mezi uhly a velikostmi stran plati urcité zavislosti.
Podivejme se na né: B
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Vyska na stranu a je kolma na stranu a, proto plati sinf3=— .
c

Uhel doplitkovy k thlu  y ma velikost 180°—y . Pro tento

a

Ghel plati sin(180°—y) =% . Pro trojuhelnik na obrazku je
a
y>90° (trojuhelnik je tupotihly) a jeho

Va

sin(180°—y)=siny , pak tedy sinyzg .

Vyjadtime-li v,=b-siny a v,=c-sinf3 | pak, protoze A
v,=Vv, ,plati b-siny=c-sinf3 .Aztoho vyplyva v Va
b c

= . Pro ostatni vysky dostaneme podobné vztahy a
sinfB siny b P Y
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ostupné plati ———=— a = .Atedy i
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T T . Tomuto vztahu fikdme sinova véta.
siny sin0 sinf3

Cosinova veéta

Cosinova véta (znama i z filmu Cesta do hlubin Studdakovy duse
http://www.youtube.com/v/jToxVdIGE40&hl=cs_CZ) nezni ,,Lomikare, Lomikare, do roka a do dne...“ ale
uplné jinak. Vyjdeme ze stejného obrazku a stejného trojuhelniku.
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Z pravouhlého trojihelniku ACV plati cos(180°—Yy) 5 tedy |CV|=b-cos(180°—y) ,a

sin(180°—y):% Ctedy v, =b-sin(180°—y)

Podle tabulek sin(x—y)=sinx-cos y—siny-cosx , tedy

sin(180 °—y)=sin 180°-cosy —sin y-cos 180 °=0—siny-(—1)=siny
Podle tabulek cos(x—y)=cos x-cos y —sin y-sin x , tedy

cos (180 °—y)=cos 180 °-cosy —siny-sin 180 °=—1-cosy—0=—cosy

Z pravouhlého trojuhelniku AVB plati vz +(a+|C V|)2 = .

(b-siny)*+(a+b-(—cosy))=c

b*sin*y+a*—2-a-b-cosy+b*-cos’y=c>

b*sin’y+b>-cos’ y+a’—2-a-b-cosy=c’

b*(sin’y+cos’y)+a’—2-a-b-cosy=c"

b*+a*—2-a-bcosy=c’

Obecné cosinova véta: c’=a’+bh°—2-a-b-cosy , a'=c’+b°—2-c-b-cosa , b’=a"+c’—2-a-c-cosP


http://www.youtube.com/v/jToxVdlGE40&hl=cs_CZ
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